CONCURSO PUBLICO

PREFEITURA MUNICIPAL DE CASTANHAL/PA

NIVEL SUPERIOR COMPLETO
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Vocé esta recebendo o seu Caderno
de Questdes, contendo 50 (cinquen-
ta) questbes objetivas de multipla
escolha, numeradas de 01 a 50, em
ordem sequencial. Confira a sequén-
cia numérica de seu Caderno de
Questdes antes de iniciar a resolu-
¢do, assim como o numero de pagi-
nas, comunicando, imediatamente,
ao Fiscal de Sala, em caso de repeti-
¢do ou auséncia de questao ou
pagina.

Vocé deve conferir, na capa do
Caderno de Questdes, o nivel e o
cargo a que este Caderno de
Questdes se refere. Caso vocé tenha
recebido um Caderno de Questdes
que nao corresponda ao mesmo nivel
e cargo descritos no seu Cartao
Resposta, comunique imediatamente
ao Fiscal de Sala e exijao Cadernode
Questodes correto.

As respostas das questdes objetivas
de multipla escolha do Caderno de
Questdes deverdo ser transcritas
para o Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta azul ou preta
fabricada em material transparente.
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CARGO 12: FONOAUDIOLOGO

INFORMAGOES IMPORTANTES

Para cada questao da Prova Objetiva
de Multipla Escolha existirao 04
(quatro) alternativas de resposta (A,
B, C e D), das quais apenas uma sera
correta, de acordo com o comando da
questao. A marcacéo de mais de uma
no Cartdo Resposta anula, automati-
camente, a resposta da questao.

O tempo maximo disponivel para
realizagéo da prova é de 03h30 (trés
horas e meia), ja incluido o tempo
destinado a identificagcdo e ao
preenchimento do Cartdo Resposta.

Somente depois de decorridos 120
minutos do inicio da prova, o candida-
to podera entregar o seu Caderno de
Questodes e o seu Cartdo Resposta, e
retirar-se da sala de prova.

Os 3 (trés) ultimos candidatos sé
poderao sair da sala de provajuntos.

Sera permitido ao candidato copiar o
gabarito da prova e levar consigo o
Caderno de Questdes desde que nos
ultimos 30 (trinta) minutos antes do
término da prova.

Escreva no espacgo apropriado do Cartdo Resposta,
com a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra”
de Albert Einstein:

“Nenhum cientista pensa com férmulas.”

A transcricéo da “frase mestra” é obrigatéria e servira para identificar o Cartao
Resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame Pericial Grafotécnico,
quando for o caso. A falta da transcricdo podera ocasionar a eliminagéo do
candidato no presente concurso publico.
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Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 15.

O DIREITO DE NAO AMAR

Se 0 homem destroi aquilo que mais ama como afirmava
Oscar Wilde, a vontade de destruicdo se aguca demais
guando aquilo estd amando um outro. O egoismo, sem
davida o traco mais poderoso de qualquer sexo,
transborda entdo intenso e borbulhante como agua em
pia entupida, artérias e canos congestionados na
explosado aguda: "nem comigo nem com ninguém!" Deste
raciocinio para o tiro, veneno ou faca, vai um fio.

A segunda porta foi a que escolheu aquele meu colega
de Academia quando descobriu que a pior das vingancas
€ ndo matar mas deixar o objeto amado viver, viver a
vontade, "pois que ela viva!" — decidiu ele na sua faria
vingativa.

Amou-a perdidamente. Acho que nunca vi ninguém amar
tanto assim, talvez com a mesma intensidade com que
amava o0 primo, disse isso mesmo numa hora de
impaciéncia, estou apaixonada por outro, quer ter a
bondade de desaparecer da minha frente? Mas o meu
colega (vinte anos?) acreditava na luta e como ele lutou,
meu Deus, como ele lutou! Tentou conquista-la com
presentes, era rico. Depois, com interminaveis poemas
de amor, era poeta. Na fase final, no auge da célera -
era violento — comegou com as ameacas. Ela guardou os
presentes, rasgou 0s poemas, fez a queixa a um tio que
era delegado da secdo de homicidios e foi cair nos
bracos do primo sem o recurso das rimas e dos
diamantes mas que conseguia fazé-la palpitar mais
branca e perfumada do que a agucena do campo.

Meu colega dava murros nas paredes, nos moveis.
Puxava os cabelos, "ela ndo tem o direito de me fazer
isso!". Com a débil voz da razéo, tentei dizer-lhe que ela
bem que tinha esse direito de amar ou nao amar, vé se
entende essa coisa tdo simples! Mas ele era sé
ilogicidade e desordem: "Vou la, dou-lhe um tiro no peito
e me mato em seguida!" - jurou. Mas a tantos repetiu
esse juramento que fiquei mais tranquilizada, com a
presenca de que a energia canalizada para o ato
acabaria se exaurindo nas palavras.

O que aconteceu. Uma noite me procurou todo
penteado, todo contido, com um sorrisinho no canto da
boca, sorriso meio sinistro, mas ldcido: "Achei uma
solucdo melhor", foi logo dizendo. "Vou ficar quieto, que
se case com esse tipo, 6timo que se casem depressa
porqgue é nesse casamento que esta minha vinganca. No
casamento e no tempo. Se nenhum casamento déa certo,
por que o deles vai dar? Vai ser infeliz a bega! Pobre,
com um filho debiloide, ja andei investigando tudo, ele
tem retardados na familia, ih! O quando ela vai se
arrepender, por que ndo me casei com o outro? Vai ficar
gorda, tem propensédo para engordar e eu estarei jovem
e lépido porque sou esportista e rico, vou me conservar,
mas ela, velha, obesa, 6 delicia!".

Ha ainda uma terceira porta, saida de emergéncia para

os desiludidos do amor, ndo, nada de matar o objeto da
paixao ou esperar com 0 pensamento negro de ddio que
ela vire uma megera jogando moscas ha sopa do marido
hemiplégico, mas renunciar. Simplesmente renunciar
com o coracao limpo de magoa ou rancor, tdo limpo que
em meio do maior abandono (dificil, hem!) ainda tenha
forcas para se voltar na dire¢do da amada como um
girassol na despedida do crepusculo. E desejar que ao
menos ela seja feliz.

(Lygia Fagundes Telles)

Questao 01

"Se nenhum casamento da certo, por que o deles vai
dar? Vai ser infeliz a bega!". E inadequado afirmar sobre
o fragmento:

(A) O amigo apresenta uma visdo pessimista de
relacionamentos.

(B) "a beca" - com muita quantidade - ¢ uma locucao
prepositiva.
(C) Ha coesao por elipse na afirmacao.

(D) Por que ¢é preposicdo seguida de pronome
interrogativo.

Questéao 02

Marque a alternativa correta quanto ao emprego da
regéncia.

(A) E mais preferivel sair com o coracgéo leve.

(B) Cheguei em um ponto de equilibrio.

(C) Figue torcendo para que o outro seja feliz.

(D) Se vocé namorava alguém especial, supere.

Questéao 03

Em: "(...) que em meio do maior abandono (dificil, hem!)
ainda tenha forcas para se voltar na diregdo do amado
(...)", s6 ndo é correto afirmar:

(A) "ainda" é um adjetivo modalizador com valor
semantico de "até entao".

(B) Ha uma oragdo com valor concessivo.

(C) Os parénteses indicam uma ideia acesséria da
autora.

(D) Nos parénteses, ha uma ideia de valor reforcada pela
interjeicéo.

Questao 04
Entre as caracteristicas do "primo" consta:

(A) ser desconfiado.

(B) ser poeta.

(C) ser amante intenso e apaixonado.
(D) ser amante provedor material.



Questéao 05

“(...) que conseguiria fazé-la palpitar mais branca e
perfumada do que a agucena do campo (...)". Analise as
afirmativas seguintes e marque a alternativa correta.

I- O pronome "la" é anaforico de "ela"- objeto do amor do
amigo.

II- "fazé-la" é uma forma verbal paroxitona.

llI- "branca e perfumada" sdo predicativos do sujeito de
poderia.

IV- Ha presenca de comparacao e zeugma na estrutura.

(A) Sao corretas so as afirmativas Il e IV.
(B) Sao corretas s6 as afirmativas | e Il.
(C) Sao corretas s6 as afirmativas | e IV.
(D) Sao corretas s6 as afirmativas | e Ill.

Questao 06
Ha desobediéncia ao padrao formal da Lingua em:

(A) Onde morou o0 amor, ndo pode haver violéncia.
(B) Essa é a postura téxica que lhe falei ontem.

(C) Amanha encontrards o ex-amor de cujo nome nem
lembraras.

(D) O amante que te feriu, esquece.

Questao 07

A expressdo destacada em: "E desejar que ao_menos
ela seja feliz." pode ser substituida sem alteracéo
semantica por:

(A) "na pior das hipoteses".
(B) "jamais".

(C) "nédo sendo".

(D) "exceto".

Questao 08
O inusitado do titulo deve-se:

(A) ao emprego de uma frase interrogativa.

(B) ao emprego de uma frase declarativa negativa.
(C) ao emprego de uma frase exclamativa.

(D) ao emprego de uma frase imperativa.

Questéao 09

As aspas, o travessdo e o verbo de elocucdo, no 2°
paragrafo, indicam:

(A) sinalizagéo de discurso indireto.
(B) sinalizagdo do discurso direto.

(C) sinalizacdo de oracao adjetiva.
(D) sinalizagdo de oracgéo intercalada.

Questéao 10

Tendo em foco o excerto: "Se 0 homem destréi aquilo
gque mais ama como afirmava Oscar Wilde, a vontade de
destruicdo se aguca (...)", assinale a alternativa que
apresenta, respectivamente, uma conjuncao condicional
- um pronome relativo - uma conjungéo conformativa.

(A) se - que - como.

(B) o - aquilo - de.

(C) aquele - mais - de.
(D) que - como - quando.

Questéao 11

Assinale a alternativa em que ha digrafos em todas as
palavras.

(A) porta - viver - lutou - fez.

(B) ama - afirma - egoismo - tiro.

(C) pobre - retardados - perfumada - débil.
(D) aquilo - intenso - borbulhante - homem.

Questéao 12

"Wou 1a, dou-lhe um tiro no peito e me mato em
seguida!". Sobre o excerto, é correto afirmar:

(A) Os pronomes estdo  devidamente

posicionados.
(B) Poderia haver virgula antes de "e".
(C) Ha uma falha de pontuacao.
(D) "Ihe" é adjunto adnominal.

obliquos

Questéao 13

As expressdes "aquilo", no 1° paragrafo, e "objeto
amado", no 2° paragrafo, confirmam:

(A) avisao de uma mulher "coisificada".

(B) avisao da mulher como dominante na relagao.

(C) o servilismo amoroso do homem.

(D) a maneira desligada do homem ver a mulher.

Questéao 14

Os conectores assinalados em: "nem comigo nem com
ninguém!" / "Deste raciocinio para o tiro, veneno ou faca,
vai um fio." sdo semanticamente:

(A) alternativos.
(B) adversativos - explicativo.

(C) aditivos - alternativo.
(D) conclusivos - aditivos.

Questéao 15

No 5° paragrafo, o adjetivo "lépido" ndo tem o mesmo
significado de:



(A) lerdo.
(B) trocista.
(C) radiante.
(D) alegre.

Informatica

Questao 16

A tabela mostrada a seguir foi feita em Excel, versdo
2010, em portugués-BR.

A B C D

1 |Atragao Piblico Valor do Ingresso (RS) Faturamento

2 Elvis 20000 RS 100,00 | R$ 2.000.000,00
3 Janis 45000 R$ 120,00  R$ 5.400.000,00
4 Jimi 30000 R$ 120,00 R$ 3.600.000,00
5 Freddie 55000 R$ 90,00  R$ 4.950.000,00
6
7

Maior Faturamente Janis

Qual alternativa apresenta a férmula correta para trazer
na célula B7 sempre o nome da atracdo que teve o maior
faturamento?

(A) =PROCV("a"&CORRESP(MAXIMO(D1:D5);D1:D5))

(B) =INDIRETO("a"&CORRESP(MAXIMO(D1:D5);D1:D5
)

(C) =INDIRETO("a"&CORRESP(MAIOR(D1:D5);D1:D5))

(D) =PROCV("a"&CORRESP(MAIOR(D1:D5);D1:D5))

Questéao 17

Considerando o sistema Windows 10, marque a
alternativa que apresenta a combinacdo de teclas usada
comumente, como um atalho, para fechar a janela ativa
no momento. Esse conjunto de teclas, quando
pressionado, faz com que o sistema interprete que a
janela aberta e em foco deve ser fechada, podendo
eventualmente fechar programas ou janelas sem aviso
prévio.

(A) <WINDOWS> + NumLock

(B) ALT +Fn

(C) <WINDOWS>+F4

(D) ALT+ F4

Questéao 18

Analise as afirmativas e, em seguida, marque a
alternativa correta.

| — O programa de e-mail nativo do Windows 10 é o
aplicativo "Email" ou "Mail'. Este aplicativo é
pré-instalado no Windows 10 e oferece uma maneira
conveniente de gerenciar suas contas de e-mail
diretamente do sistema operacional.

Il = O programa "Email* ou "Mail" permite configurar e
acessar facilmente contas de e-mail de provedores
distintos tais como Outlook.com, Gmail, Yahoo Mail,
iCloud ou outros.

Il - Uma restricdo do programa "Email" ou "Mail" é que
este ndo permite suporte a recebimento de e-mail por
IMAP, somente POP3.

As afirmativas corretas sao:

(A) llelll.
B) lell.
©) lelll.
) 1, 1lell.

Questéao 19

Um ataque de engenharia Social feito contra uma
empresa tipicamente explora:

(A) uma vulnerabilidade da localizacdo da empresa.
(B) uma vulnerabilidade fisica das instalacoes.

(C) uma vulnerabilidade psicolégica e comportamental
de individuos.

(D) uma vulnerabilidade l6gica nos softwares instalados.

Questéao 20

Considerando a mala direta em Microsoft Word 2010,
analise as afirmativas a seguir e marque a alternativa
correta.

| - E possivel gerar mala direta no word, usando um
arquivo do Excel como origem de dados.

Il - Para usar o Excel como origem de dados é
obrigatorio consolidar todas as planilhas (abas) do Excel
em uma Unica planilha (aba) antes de realizar a mala
direta no Word.

Il — E possivel selecionar a planilha especifica desejada
do Excel durante o processo de configuracdo da mala
direta no Word.

As afirmativas corretas sao:

A) lelll.
B) 1, 1ell.
©) lell.
(D) llelll.



Atualidades

Questéao 21

"Tenho mais de 50 anos e s6 quero trabalhar: os
desafios de quem enfrenta o etarismo." (Fonte:
OLiberal.com / Data: 18.03.2024). Sobre o etarismo,
analise as afirmativas a seguir e marque a alternativa
correta:

I- O etarismo € caracterizado pelo preconceito baseado
em esteredtipos de idade, o etarismo esté entranhado na
sociedade.

[I- O etarismo ocorre apenas nos casos em que pessoas
com mais de 50 (cinquenta) anos de idade sofrem
preconceitos por conta da idade.

(A) A afirmativa | esta correta e a Il errada.
(B) Ambas as afirmativas estdo erradas.
(C) Ambas as afirmativas estao corretas.
(D) A afirmativa | esta errada e a |l correta.

Questao 22

"Sem data divulgada, Elon Musk vai depor a Comissao
de Valores sobre compra do site.". (Fonte: OLiberal.com
/ Data: 31.05.2024). Sobre o que Elon Musk esta sendo
investigado segundo a reportagem?

(A) Sobre a suspeita da utlizacdo da Starlink por
traficantes internacionais.

(B) Sobre assédio sexual a colaboradores da rede social
X.

(C) Sobre investimentos irregulares na Comissdao de
Valores Mobiliarios Chinesa.

(D) Sobre a compra do site, em que se investiga se ele
descumpriu as leis federais ao comprar a¢bes do
antigo Twitter anos atras.

Questao 23

"Google lanca recurso exclusivo no Brasil para evitar
roubos de celulares."(Fonte: O Liberal.com / Data:
11.06.2024). Sobre o assunto noticiado, julgue as
assertivas seguintes e marque a alternativa correta:

I- A novidade inclui tecnologia baseada em inteligéncia
artificial (IA) que usa sinais para identificar quando um
celular é furtado, levando ao bloqueio automatico da tela
do aparelho.

[I- Os usuarios de celulares android do Brasil serdo os
primeiros a testarem uma nova tecnologia do Google a
partir de julho deste ano.

(A) A assertiva | esta errada e a Il correta.
(B) A assertiva | esta correta e a |l errada.
(C) Ambas as assertivas estdo corretas.
(D) Ambas as assertivas estdo erradas.

Questéao 24

"Da Amazbnia ao RS: filtros de nanotecnologia
combatem sede nas enchentes. Incentivos para uma
producdo nacional poderiam ampliar o raio de ajuda.”
(Fonte: OLiberal.com / Data: 02/06/2024). A respeito da
matéria noticiada, analise os itens a seguir e marque a
alternativa correta:

I- Os filtros de nanotecnologia foram aplicados em
diferentes comunidades da Amazobnia brasileira para
combater o consumo de agua contaminada devido a
auséncia de saneamento basico e poluicdo decorrentes
da atividade garimpeira.

II- Apbés as enchentes que atingiram o Rio Grande do
Sul, uma coaliz&o de organizacdes e entidades parceiras
iniciaram a campanha que enviou a tecnologia para
gerar emprego e renda aos gauchos desempregados.

(A) Ambos os itens estdo errados.
(B) Ambos os itens estdo corretos.
(C) Oitem | esta errado e a |l correto.
(D) Oitem | esta correto e a ll errado.

Questéao 25

"Saiba 0 que sdo as 'mad skills', diferencial no mercado
de trabalho que agrega valor aos candidatos.
Administrador afirma que, no cenario dindmico do
mercado de trabalho atual, é preciso observar
habilidades e competéncias para se destacar." (Fonte:
OLiberal.com / Data: 10.06.2024). Sobre as "mad skills"
apenas nao se pode afirmar:

(A) sao as habilidades "incriveis" ou "fora de série", que
fazem toda a diferenca para a contratacdo no
mercado de trabalho.

(B) ndo compensam a falta de qualificagdo técnica ou
experiéncia dos candidatos.

(C) sdo as habilidades que envolvem hobbies ou
interesses pessoais que podem ser trabalhados e
usados a favor de um profissional.

(D) sao caracterizadas pelo conservadorismo,
assiduidade, bom comportamento, respeito
hierarquico, dentre outras habilidades.



Legislacao

Questéao 26

"Acesso € a elevacéo do servidor efetivo a um posto que
Ihe proporcione um maior vencimento." (art. 45 da Lei
Municipal n. 003, de 04 de fevereiro de 1999). Sobre o
assunto, apenas ndo se pode afirmar:

(A) O acesso pode se dar por progressdo, gquando
ocorrido dentro da mesma categoria funcional, a
classe imediatamente superior.

(B) Para todos os efeitos, sera considerado promovido o
servidor que vier a falecer sem que tenha sido
decretado o0 acesso que lhe caberia por antiguidade.

(C) Para o acesso, serdo respeitados, para efeito de
provimento, as promoc¢des por merecimento e
antiguidade, alternadamente dentro do que dispde as
leis, regimento, regulamento ou documento legal que
dé amparo a questao.

(D) O acesso as classes iniciais de qualquer categoria
funcional serd feito por progressao funcional por
merecimento ou por antiguidade.

Questao 27

Maria da Gracga, servidora efetiva do Municipio de
Castanhal, casou-se em janeiro de 2024 e aproveitou
para tirar férias do servigo publico. Quando ela retornou
ao trabalho, procurou o departamento de pessoal para
compreender como ficariam os dias que esteve ausente
tanto pelo casamento como pelas férias. No setor
competente lhe foi explicado que:

(A) para todos os efeitos legais, considera-se de efetivo
exercicio, os dias em que a servidora Maria da Graga
esteve afastada do servico em virtude de férias,
quarenta e cinco (45) dias, e em razdo do
casamento, quinze (15) dias.

(B) para todos os efeitos legais, ndo se considera de
efetivo exercicio, os dias em que a servidora Maria
da Graca esteve afastada do servico em virtude de
férias, trinta (30) dias.

(C) para todos os efeitos legais, ndo se considera de
efetivo exercicio, os dias em que a servidora Maria
da Graca esteve afastada do servico em virtude do
casamento.

(D) para todos os efeitos legais, considera-se de efetivo
exercicio, os dias em que a servidora Maria da Graga
esteve afastada do servico em virtude de férias, trinta
(30) dias, e em razéo do casamento, oito (8) dias.

Questao 28

Conforme preceitua o art. 51 da Lei Municipal n. 003, de
04 de fevereiro de 1999, o servidor titular de cargo
eletivo tera direito & promogéo:

(A) funcional referente ao  periodo  aquisitivo
imediatamente anterior ao mandato eletivo que
esteja ocupando a época no municipio de Castanhal.

(B) por antiguidade e merecimento ao permanecer
durante todo o mandato sem responder qualquer
processo administrativo disciplinar.

(C) dos vencimentos superiores de que faria jus no
periodo que esteve afastado do cargo pra
cumprimento do mandato eletivo no municipio de
Castanhal.

(D) de um para outro nivel da mesma categoria ao
completar trés (3) anos de efetivo exercicio de cargo
publico prestado ao municipio de Castanhal.

Questéao 29
E vedado o acesso ao servidor que:
I- esteja cumprindo estagio probatorio;

II- ndo tenha obtido conceito minimo exigido na
avaliacdo de eficiéncia;

Ill- tenha sido punido no ultimo exercicio com pena de
suspencao, multa ou destituicdo de funcéo.

Estdo corretos apenas os itens:

A) lell.
B) 1, 1lell.
©) lelll.
(D) llelll.

Questéao 30

A respeito da "carreira" prevista na Lei Municipal n. 003,
de 04 de fevereiro de 1999, analise os itens seguintes e
marque a alternativa correta:

I- O desenvolvimento na carreira dar-se-a por progressao
funcional.

II- Progressdo Funcional é a elevacdo do servidor a
referéncia imediatamente superior no mesmo cargo,
obedecendo os critérios de titulagdo profissional.

- O sistema de
regulamentada por
Executivo/Legislativo.

avaliagdo do servidor serd
Decreto do chefe do Poder

(A) A) Os itens | e Il estdo corretos.
(B) Todos os itens estdo corretos.
(C) Osiitens | e lll estdo corretos.
(D) Os itens Il e Il estéo corretos.



Conhecimentos Especificos

Questéao 31

Marque a alternativa que apresenta uma possivel causa
de escape de ar pelo nariz observada durante a
avaliacdo da motricidade oral como o uso do espelho.

(A) Alteracao na mobilidade do palato mole.
(B) Presenca de adenoide.

(C) Encurtamento do freio lingual.

(D) Hipoglossia.

Questéao 32

Sobre os principios para o desenvolvimento das criangas
com deficiéncia auditiva em idade escolar, marque a
alternativa incorreta.

(A) Evitar histérias longas, charadas e dramatizacdes.

(B) Estimular estratégias de comunicagdo que
possibilitem trabalhar a independéncia comunicativa
da crianga.

(C) Aconselhar professores para a inclusdo escolar
efetiva.

(D) Usar continuamente e corretamente 0S recursos
auxiliares a audicdo, como Implante coclear e
aparelhos auditivos.

Questao 33

No que se refere as mudancas que ocorrem nas fases
oral e faringea da degluticdo, no envelhecimento,
assinale a afirmativa correta.

(A) Reducdo da amplitude e velocidade do movimento
vertical laringeo.

(B) Tempo de fechamento supraglético reduzido.
(C) Tempo de transito faringeo mais rapido.
(D) Aumento da presséo e constrigdo faringea.

Questéao 34

A Estratégia de Salde da Familia (ESF) é o
planejamento do Estado brasileiro para organizar a
satde dentro do Sistema Unico de Salde (SUS). Analise
as afirmativas a seguir e marque a alternativa correta.

I. E essencial para expandir a cobertura da Atencio
Priméria a Saude (APS), é desenvolvida por meio de
praticas de cuidado integrado dirigidas a populacdo do
territério e por gestdo qualificada, conduzida por equipe
multiprofissional, que assume responsabilidade sanitaria
local.

II. Destina-se a populacdo com foco na ateng&o primaria
e no cuidado continuo e integrado, abrangendo todas as
categorias de saude.

Ill. Na ESF o trabalho em equipe é considerado um dos
pilares para a mudanca do atual modelo hegemdnico em
salde, com interacdo constante e intensa de
trabalhadores de diferentes categorias e com diversidade
de conhecimentos e habilidades que interajam entre si
para que o cuidado do usuério seja o imperativo
ético-politico que organiza a intervencgao
técnico-cientifica.

(A) Somente | e Il estdo corretas.
(B) Somente | e Il estdo corretas.

(C) Somente Il e Il estao corretas.
(D) Todas as afirmativas estéo corretas.

Questéao 35

A linguagem é uma habilidade extremamente complexa
que permite a comunicacdo e favorece a interagédo e as
inter-relacbes entre as pessoas e eventos, 0 que
interfere diretamente no desenvolvimento humano
durante toda a vida. Considerando a crianga na faixa
etaria de 8 a 11 meses, qual afirmativa a seguir

apresenta um indicador clinicos de risco ao
desenvolvimento da linguagem infantil?
(A) Mae e crianga compartiham uma linguagem

particular.

(B) Durante os cuidados corporais, a crianca busca
ativamente jogos e brincadeiras amorosas com a
mae.

(C) A crianca nao estranha pessoas desconhecidas para
ela.

(D) A mae percebe que alguns pedidos da crianca
podem ser uma forma de chamar a sua atengéao.

Questéao 36

Sobre a céclea humana, marque a alternativa correta.



(A) E uma estrutura helicoidal com aproximadamente
dois giros completos e mais 2/3 de um giro, medindo
cerca de 3,5mm de altura e 7,5 mm de diametro de
base.

(B) E uma estrutura helicoidal formada na regido
periférica por uma eixo 6sseo de forma cbnica, o
canal 6sseo espiralado.

(C) E uma estrutura helicoidal formada na regido
periférica por uma eixo 6sseo de forma conica, o
modiolo.

(D) Esta localizada na parte posterior da orelha interna e
possui canais para passagem de ramos nervosos.

Questao 37

A disfonia por tensdo muscular (DTM) é uma condicdo

adversa, com tensdo excessiva da musculatura

extrinseca e intrinseca da laringe, que associada a

diversos fatores etiologicos, causa um disturbio vocal de

origem funcional. Qual a principal caracteristica da DTM

primaria?

(A) A atividade muscular esta hiperfuncional na presenga
de insuficiéncia glotica.

(B) A atividade muscular esta hiperfuncional na auséncia
de alteracéo organica.

(C) Ocorre a hipofuncionalidade muscular na auséncia
de alteracdo organica.

(D) Ocorre a hiperfuncionalidade muscular
compensatoria a alteragdes organicas.

Questéao 38

Considerando o exame Emissbes Otoacusticas

Transientes, analise as afirmativas seguintes e marque a
alternativa correta:

I- Para garantir a validade do exame, a estabilidade do
estimulo deve ser de pelo menos 70%.

[I- De modo geral, em orelhas de adultos, os niveis de
respostas sdo maiores ao redor de 1 a 2 KZ.

[lI- Por ser um teste que requer uma colaboragdo minima
do individuo, permite a identificacdo da deficiéncia
auditiva do tipo funcional.

V- A presenca da resposta ¢é determinada
comparando-se o nivel do sinal de entrada com o nivel
de frequéncias adjacentes, as quais contém o ruido de
fundo.

(A) Somente as afirmativas Il e Il estdo corretas.
(B) Somente as afirmativas |, Il e lll estdo corretas.
(C) Todas as afirmativas estdo corretas.

(D) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.

Questéao 39

A educacgédo nacional, a partir da Lei de Diretrizes e
Bases da Educacdo Nacional, Lei n®9394/96, passou
por transformagdes profundas que,
consequentemente, mudaram as praticas sociais e a
organizagdo dos Sistemas de Ensino, desde a Educagédo
Infantii ao Ensino superior, no sentido de superar
procedimentos tradicionais e romper paradigmas. Analise
as afirmativas e assinale a alternativa correta:

I. O ensino sera ministrado com base no respeito a
liberdade e apreco a tolerancia.

I1.O ensino ser4 ministrado com base com respeito a
diversidade humana, linguistica, cultural e identitaria das
pessoas surdas, surdo-cegas e com deficiéncia auditiva

LA educacdo basica obrigatéria e gratuita dos 4
(quatro) aos 17 (dezessete) anos de idade.

(A) Todas as afirmativas estéo corretas.

(B) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.
(C) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.
(D) Somente as afirmativas Il e Il estao corretas.

Questéao 40

A escola possui um papel fundamental no processo de
preparacao das pessoas para viver em sociedade, sobre
a funcao social da escola, assinale a alternativa correta.

(A) Ampliar a presenca de estudantes e professores na
escola ao longo dos dias ndo aumenta as
perspectivas de seu contato com Vvalores que
contribuem para a solidariedade humana.

(B) Priorizar as atividades de conhecimento voltadas
para o trabalho sem instruir sobre a dignidade do
outro e a solidariedade.

(C) Formar mulheres e homens capazes de se
perceberem como sujeitos que merecem ser tratados
com dignidade e que, por isso, possuem o direito de
serem formados para participarem ativamente e com
plenitude dos rumos trilhados pela sociedade.

(D) O planejamento pedagoégico e a orientacdo das
praticas pedagdgicas, ndo devem sobrelevar como
elemento de centralidade o aluno.

Questéao 41

As disartrias sdo distlrbios motores de fala decorrentes
de lesdo no sistema nervoso central ou periférico.
Assinale a alternativa que condiz com as caracteristicas
da disartria hipercinética.



(A) Caracteriza-se pela distor¢cdo da articulacdo das
consoantes, voz hiponasal e com interrup¢bes na
articulacéo das palavras.

(B) Caracteriza-se pela distorcdo da articulagdo das
vogais, voz aspera e alteragdes na prosodia.

(C) Caracterizada pela existéncia de uma voz rouca e
pouco intensa, nasalada, com pouca forca e
articulacéo distorcida das consoantes.

(D) Caracteriza-se pela producdo da fala lenta com voz
aspera, monétona e com muito pouca variacdo na
intensidade.

Questéao 42

Dentre as acbBes que visam ampliar a interacao
escola-familia-comunidade, assinale a afirmativa que ndo
condiz com os conceitos sobre essa interacéo.

(A) Promover agfes de formagdo com profissionais
especializados buscando organizar planejamentos
que envolvam estratégias para atrair a familia para
escola, com a perspectiva de se desenvolver praticas
mais eficazes.

(B) Melhorar o desempenho dos alunos nas atividades
escolares, buscando maneiras mais eficazes para
garantir o éxito e a permanéncia do aluno na escola.

(C) Diferengas culturais entre a escola, as familias e a
comunidade ndo acarretam em mal-entendidos e
prejuizo na comunicacdo e colaboracdo entre
familia-escola e sociedade.

(D) Inclusdo de representacfes na equipe gestora de
professores, pais e alunos para o desenvolvimento
de estratégias de interacéo, delegando
responsabilidade aos representantes dos segmentos
a fim de garantir o trabalho cooperativo e incentivar o
comprometimento de todos.

Questéao 43

A Estimulacdo Essencial constitui uma necessidade
humana basica para um crescimento e desenvolvimento
harménico, pois através desta pratica, a crianca
desenvolve 0 seu potencial genético e atinge a
maturidade fisica, mental e social. Para essa pratica,
assinale a alternativa que ndo condiz com essa acao.

(A) As equipes de saude devem priorizar elementos
organicos e patolégicos sem interferir no
desenvolvimento comunicacional da crianga.

(B) A partir da interacdo comunicativa na sociedade, a
estimulacdo deve permitir que a crianca seja
colocada em lugar de enunciacdo e se constitua
como sujeito psiquico e linguistico.

(C) A intervengdo precoce pode trazer melhores
resultados terapéuticos, pois permite a atuacdo em
um periodo de constituicdo do sujeito e de intensa
neuroplasticidade.

(D) A intervencdo terapéutica fonoaudiol6gica deve
privilegiar o trabalho com os elementos linguisticos
de forma global, pois as modalidades linguisticas
fazem parte de um todo.

Questéao 44

Segundo a literatura os reflexos orais de procura e de
degluticdo surgem entre a 92 e a 112 semanas de vida
fetal, quando surge o reflexo de succéo?

(A) O reflexo de succdo surge entre a 132 e 162
semanas.

(B) O reflexo de succdo surge entre a 242 e 262
semanas.

(C) O reflexo de succdo surge entre a 182 e 242
semanas.

(D) O reflexo de sucgdo surge entre a 342 e 372
semanas.

Questao 45

Sobre os transtornos de processamento auditivo, quais
sdo as caracteristicas do déficit de integracao auditiva?

(A) Dificuldades nas regras de acentuacdo grafica, ou
seja, em perceber a silaba tbnica (silaba mais forte
da palavra).

(B) Solicitam a repeticdo da mensagem ou utilizam as
expressfes: Ha? O qué? Como? durante a conversa.

(C) Grande dificuldade em compreender metaforas e
piadas.

(D) Dificuldades em extrair as palavras chaves da
mensagem.

Questao 46

Sobre a disfluéncia na infancia, analise as afirmagfes e
assinale a alternativa correta.

I. A observacdo da interacdo comunicativa da crianca
com os pais € um procedimento indicado antes do inicio
da filmagem da fala, para garantir uma amostra da
representacéo cotidiana.

Il. Hesitacdo, repeticdo de frase e interjeicdo, s&o
caracteristicas das disfluéncias tipicas da gagueira.

lll. Na avaliacdo quantitativa da disfluéncia o avaliador
deve contabilizar o nimero de repeti¢cdes, o tempo de
duracéo dos bloqueios e prolongamento de pausas.

(A) Somente as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.

(B) Somente as afirmativas Il e Il sdo verdadeiras.
(C) Somente as afirmativas | e lll sdo verdadeiras.
(D) Todas as afirmativas séo verdadeiras.

Questao 47

Considerando a fung¢do da audiometria tonal liminar,
marque a alternativa incorreta.

(A) Auxiliar no diagndstico diferencial da deficiéncia
auditiva.

(B) Determinar o grau da deficiéncia auditiva.
(C) Fornecer informacdes sobre a reabilitacdo auditiva.
(D) Realizar a triagem auditiva neonatal.



Questéao 48

Sobre as manobras voluntéarias de degluticdo, como é
realizada a Manobra de Masako?

(A) O paciente deve ser instruido a imprimir forca
durante a degluticdo do bolo alimentar.

(B) O paciente deve ser instruido, sempre com modelo
do terapeuta, a manter voluntariamente por alguns
segundos a elevacdo da laringe no seu ponto mais
alto, durante a degluticéo.

(C) Depois que o bolo alimentar foi introduzido na
cavidade oral, o paciente deve protrair a lingua, o
mais confortavelmente possivel, prender entre os
incisivos centrais e engolir.

(D) O paciente deve inspirar, segurar a inspiracao,
deglutir e tossir apds a degluticéo.

Questao 49

E comum na rotina clinica a presenca de criangcas com
atrasos na producdo de determinados fonemas, em
idade de aquisicdo fonolégica ou posteriores a mesma, 0
que caracteriza o Desvio Fonoldgico. Sobre esse tema,
assinale a alternativa incorreta.

(A) O transtorno fonolégico é uma alteracdo de fala e
linguagem que se manifesta de forma heterogénea.

(B) O desvio fonolégico afeta o nivel fonoldgico da
organizacgéo linguistica.

(C) O desvio fonolégico define-se como sendo uma
dificuldade em realizar acdes motoras especificas e
voluntarias dos sons da fala relacionada a producéo
fonoarticulatoria.

(D) No desvio fonologico a crianga possui uma alteragao
na elaboragéo e organizacao linguistica e fonolégica
dos mesmos.

Questao 50

As fissuras labiopalatinas s&o as malformacdes
craniofaciais mais frequentemente identificadas em
recém-nascidos vivos. Qual é o papel do fonoaudidlogo,
em equipe multidisciplinar, de um centro de reabilitagéo
em anomalias craniofaciais, ap6s 30 dias da
palatoplastia?

(A) Evitar exercicios de direcionamento do fluxo aéreo
para a cavidade oral.

(B) Orientar exercicios que promovam a estimulacdo
do palato mole visando a sua funcionalidade de
modo adequado.

(C) Realizar as orientagcdes principais que englobam:
ndo sugar, para tanto recomenda-se o0 uso da
mamadeira com bico dosador(colher) e/ou copo
convencional (sem canudos).

(D) Iniciar as orientacdes referentes a exercicios
funcionais labiais, os quais envolvem a mobilidade e
tonicidade da musculatura orbicular dos labios.
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